Rep. n. 
COMUNE DI LIMENA
Provincia di Padova
Via Roma, 44 - 35010 Limena - Tel 0498844311 - Fax 0498841277

CONVENZIONE PER LA GESTIONE DEGLI ALLOGGI DELL'EDIFICIO SOCIALE SITO IN
VIA S.FRANCESCO A LIMENA PER IL PERIODO DAL 01/01/2022 AL 30/06/2024.

Tra

1. La Dott.ssa Valesin Tiziana nata a Padova il 10/10/1955 domiciliata per la carica presso il Comune di Limena la quale agisce in nome per conto e nell’interesse dell’Amministrazione Comunale di Limena (C.F.00327150280) nella sua qualità di Responsabile del Settore Servizi Socio-Culturali, in forza del decreto sindacale n.2 del 08/01/2020 prot. 225;

2. Il Sig. Trabuio Maurizio, nato a Sant’ Angelo di Piove di Sacco (PD) il 21/09/1962 C.F.TRBMRZ62P21I275B, Presidente pro tempore della Società Cooperativa Sociale "Citta’ So.La.Re." (P. IVA 02616260283), residente per la carica presso la sede della cooperativa stessa in Via Del Commissario 42, 35124 Padova;

Premesso

· Che l’Ente “Alta Vita – Istituzioni Riunite di Assistenza-I.R.A.” di Padova (ex R.I.A.B.) di Padova ha realizzato nel territorio comunale una struttura residenziale destinata a categorie disagiate conformemente alle disposizioni statutarie dell’Ente stesso;
· Che attualmente il Comune di Limena ha in atto un accordo (deliberazione di C.C. n.30 del 30/07/02) con l’Ente “Alta Vita – I.R.A.” per la conduzione e gestione dell’immobile di cui sopra, sito in Limena Via S. Francesco, costituito da n. 26 alloggi ed annesso centro civico costituito da n.2 sale polivalenti e relativi vani accessori.
· Che tale immobile, ceduto in uso trentennale al Comune di Limena, è destinato ai seguenti scopi:
· Offrire soluzioni abitative temporanee a cittadini che non dispongono di alloggio adeguato e si trovano in condizioni socio-economiche disagiate;
· Offrire spazi per l’erogazione di servizi comuni di assistenza e per l’organizzazione di attività di socializzazione.
· Che l’Amministrazione intende avvalersi della collaborazione della Cooperativa Sociale “Città So.La.Re” di Padova per la gestione degli alloggi dell’Edificio Sociale sito in Via S. Francesco a Limena, rivolto in particolare ai cittadini residenti nel territorio di Limena, in conformità alle disposizioni di cui al D.Lgs 50/2016, nonché alle linee guida dell’ANAC di cui alla deliberazione n. 1097 del 26/10/2016;
· Che l’affidamento a tale cooperativa delle attività oggetto della convenzione che l’Amministrazione intende perseguire i seguenti obiettivi:
· Favorire il superamento delle situazioni di difficoltà promuovendo la collaborazione con i cittadini alloggiati nell’immobile;
· Favorire la convivenza di persone caratterizzate dall’appartenenza a diverse fasce sociali e portatori di diversi tipi di disagio;
· Valorizzare la presenza dell’edificio sociale nel territorio favorendo momenti di incontro e confronto con la cittadinanza promuovendo la crescita di una cultura di accoglienza.
· Che la Cooperativa è stata individuata a seguito indagine da cui è emerso che la stessa ha presentato il progetto più adeguato alle richieste dell’ente e migliore per rapporto qualità/prezzo 
· Che la Cooperativa è costituita in forma di cooperativa sociale ai sensi della Legge 381/1991 e della L. R. 23/2006;
· Che l’Amministrazione ha individuato l’idonea procedura per l’affidamento del servizio secondo quanto previsto dall'art. 36, comma 2 a), del D.lgs. n. 50/2016;
· Che la scelta di gestione del servizio mediante convenzione diretta avviene in conformità delle disposizioni di cui al D.Lgs 50/2016, nonché alle linee guida dell’ANAC di cui alla deliberazione n. 1097 del 26/10/2016 e trova concretizzazione in rilevate esigenze di natura sociale, tecnico organizzativa ed economiche da parte della pubblica amministrazione.

Tutto ciò premesso, le parti come sopra costituite, convengono e stipulano quanto segue:

Art. 1 - Oggetto del servizio

Il Comune di Limena conferisce alla Società Cooperativa Sociale "Citta’ So.La.Re." che accetta, la gestione dell'Edifico Sociale così composto:
· 26 alloggi in locazione distribuiti su due piani, come da planimetria allegata, parzialmente arredati di cui 2 attualmente inagibili.
· n. 1 saletta da adibire ai servizi abitativi come meglio specificati di seguito.

Il servizio comprende:

a) Mediazione sociale all’abitare
b) Portierato sociale
c) Amministrazione condominiale, facility management, property management

MEDIAZIONE SOCIALE ALL’ABITARE

Formazione al corretto utilizzo e manutenzione degli impianti di erogazione dei servizi domestici di base (caldaia, cucine elettriche, etc), alla convivenza condominiale e alla partecipazione alla vita collettiva;

Verifica periodica della corretta manutenzione degli alloggi da parte degli inquilini che usufruiscono del servizio;

Orientamento dei soggetti multiproblematici verso i servizi disponibili sul territorio volti a favorire l'inserimento lavorativo e abitativo;

Collaborazione con i Servizi Sociali del territorio e con le organizzazioni del terzo settore per promuovere l'inserimento sociale e l'autonomia dei soggetti portatori di grave disagio abitativo.

PORTIERATO SOCIALE

Apertura settimanale di uno spazio interno al condominio volto ad offrire un primo orientamento per problematiche di tipo sociale, economico o tecnico-amministrativo. Tale spazio si presenta come una importante risorsa per occasioni di formazione e dialogo con le persone e famiglie ospiti del condominio. Lo spazio verrà aperto una volta alla settimana per un monte ore complessivo di 4 ore.





AMMINISTRAZIONE CONDOMINIALE, FACILITY MANAGEMENT E PROPERTY
MANAGEMENT
· Gestione delle utenze
· Gestione dei contratti e assegnazioni
· Gestioni ingresso/uscita
· Contabilità condominiale
· Verifica periodica della correttezza delle convocazioni e dello svolgimento delle assemblee;
· Controllo dello stato della manutenzione;
· Manutenzione ordinaria

In particolare, la Cooperativa curerà:

· Rapporti diretti con il Comune di Limena relativamente alla gestione nel suo complesso in relazione alla convenzione in essere;
· Controllo del rispetto del Regolamento condominiale da parte degli assegnatari e attivazione di azioni volte a garantirne l'applicazione (richiami verbali e scritti, etc.)
· Mediazione dei rapporti fra gli inquilini e fra gli stessi e il vicinato;
· Formalizzazione del rapporto di assegnazione dell’alloggio e ingresso (stesura del documento di assegnazione/concessione su invio del Servizio responsabile);
· Redazione dei verbali di consegna dei locali al momento dell'ingresso degli assegnatari e di verifica dello stato dei locali e degli arredi all'atto del rilascio dell'alloggio;
· Consegna e recupero chiavi;
· Verifica periodica, mediante sopralluogo dello stato degli alloggi assegnati;
· Gestione e manutenzione degli spazi comuni (pulizie, aree verdi di pertinenza, etc) e delle eventuali manutenzioni ordinarie nelle unità immobiliari con rendicontazione al Comune e spesa a carico degli inquilini;
· Segnalazione di manutenzione straordinaria all'Ufficio tecnico del Comune;
· Riscossione diretta dei canoni mensili di affitto su conto corrente dedicato intestato alla Cooperativa (comunicazione agli inquilini dei canoni dovuti, solleciti di pagamento, verifica delle quote versate, segnalazione all'Amministrazione per l'eventuale avvio di procedura di riscossione coattiva e/o rilascio dell'alloggio)
· Ripartizione spese utenze (gas, acqua calda, luce, spese comuni) in collaborazione con l'Ufficio Tecnico Comunale sulla base del sistema di rilevazione dei consumi predisposto e trasmissione per conoscenza ai Servizi Sociali dei conteggi effettuati;
· Riscossione delle utenze su un conto corrente dedicato intestato alla Cooperativa (comunicazioni agli inquilini delle spese dovute, solleciti di pagamento, verifica delle quote versate, segnalazione all'Amministrazione per l'eventuale avvio di procedura di riscossione coattiva e/o rilascio dell'alloggio, ecc);
· Rimodulazione periodica (annuale) dei corrispettivi per l’affitto su base ISEE, secondo quanto previsto dal Regolamento dell’Edificio Sociale;
· Tenuta scadenziario ed esecuzione pratiche annuali presso l’ufficio del registro per gli adempimenti di legge sulle assegnazioni degli alloggi (imposte escluse);
· Segnalazione all'Ufficio Tecnico Comunale del livello del combustibile;
· Versamento trimestrale alla Tesoreria Comunale delle quote introitate e contemporanea rendicontazione ai Servizi Sociali degli incassi effettuati, corredata di tutti gli elementi identificativi degli inquilini (nome, cognome, indirizzo, quota corrisposta, causale del versamento e specifica del mese di riferimento) e accompagnata dall'estratto conto del conto corrente dedicato, nonché dalla giustificata motivazione di eventuali mancati introiti;
· Incontro periodico (almeno mensile) con il Responsabile dei Servizi Sociali e le Assistenti Sociali competenti degli inserimenti per la verifica dei progetti di intervento individuali e della gestione complessiva;
· Organizzazione e gestione delle riunioni condominiali (almeno due all'anno);
· Reperibilità per situazioni di emergenza;

Art. 2 - Durata del contratto

La convenzione avrà durata dal 01/01/2022 al 30/06/2024 salvo i casi di risoluzione anticipata previsti dal presente atto.
La convenzione può essere prorogata secondo le modalità previste dalla normativa vigente alla sua scadenza e previo accordo tra le parti.

Art. 3 - Esecuzione del servizio

a) La Cooperativa dovrà comunicare il nominativo del coordinatore dell’intero progetto, il quale fungerà da riferimento permanente per il Responsabile dei Servizi Socio-Culturali del Comune di Limena, con cui attivare un confronto mensile dell’intero programma,
b) I servizi elencati al precedente art. 1 saranno svolti da operatori qualificati, in particolare la
Cooperativa metterà a disposizione un operatore per i servizi di mediazione sociale e di facility management e un operatore per gli aspetti amministrativi della gestione e di property management.

Tali funzioni vengono gestite per complessive n. 8 ore settimanali di cui, indicativamente:
· 4 ore presso gli alloggi, per lo svolgimento delle attività di portierato sociale
· 4 ore di back-office per inserimento dati, stesura documentazione, adempimenti amministrativi
· Coordinamento secondo un calendario prefissato con i Servizi Sociali del Comune di Limena
c) La Cooperativa deve garantire la massima collaborazione al fine del positivo svolgimento
del servizio, salvaguardando l’immagine del Comune di Limena;
d) Il servizio è subordinato all’osservanza della presente convenzione e delle norme generali
stabilite da leggi e regolamenti in vigore attinenti all’oggetto del servizio;
e) Le parti si impegnano a verificare reciproca soddisfazione nell'esecuzione dell'incarico e
concordare eventuali modifiche.

Art. 4 – Requisiti della Cooperativa e di professionalità del personale impiegato.

La Cooperativa dichiara di essere iscritta alla sezione A dell’Albo regionale delle Cooperative Sociali: la Cooperativa presenta inoltre i criteri prescritti dall’art. 12, comma 2 della L. R. 23/2006, ossia:
a) Radicamento costante nel territorio e legame organico con la comunità locale di appartenenza finalizzato alla costruzione di rapporti con i cittadini, con i gruppi sociali e con le istituzioni;
b) Partecipazione dei vari portatori di interessi nella base sociale e nel governo della cooperativa sociale;
c) Previsione puntuale nello statuto del servizio oggetto dell’affidamento;
d) Solidità di bilancio dell’impresa;
e) Possesso degli standard funzionali previsti dalle normative nazionali e regionali di settore;
f) Rispetto elle norme contrattuali di settore;
g) Capacità progettuale, organizzativa ed innovativa;
h) Qualificazione professionale degli operatori;
i) Valutazione comparata costi/qualità desunta da corrispondenti servizi pubblici o privati;

La Cooperativa dichiara inoltre la sussistenza, in capo al personale che verrà impiegato nella
fornitura dell’attività affidata a mezzo della presente convenzione, dei requisiti di professionalità
necessari per lo svolgimento della prestazione stessa.


Art. 5 – Caratteristiche professionali del responsabile tecnico dell’attività e relativi obblighi

La Cooperativa nomina un responsabile tecnico dell’attività scelto tra le persone di comprovata esperienza specifica nel settore oggetto della prestazione che è tenuto alla vigilanza sul regolare svolgimento del contratto secondo le modalità stabilite dalla presenta convenzione.

Art. 6 – Standard tecnici e norme di sicurezza

La prestazione deve svolgersi nel pieno rispetto di tutte le norme vigenti in materia di sicurezza e igiene sul lavoro.
La Cooperativa deve osservare e far osservare ai propri lavoratori tutte le norme di legge e di prudenza ed assumere inoltre di propria iniziativa tutti gli atti necessari a garantire la sicurezza e igiene sul lavoro.
La Cooperativa adotta altresì ogni atto necessario a garantire le vita e l’incolumità delle persone addette ai lavori e dei terzi, nonché ad evitare qualsiasi danno a beni pubblici e privati.

Art. 7 – Obbligo di applicazione delle norme contrattuali vigenti in materia di rapporti di
Lavoro

La Cooperativa si impegna all’applicazione delle norme contrattuali vigenti in materia di rapporti di lavoro, assicurando ai lavoratori impegnati nell’attività oggetto della presente convenzione i trattamenti economici previsti dal contratto collettivo di riferimento.

Art. 8 – Obbligo di assicurazione del personale

La Cooperativa deve essere assicurata agli effetti della responsabilità civile nei confronti dei lavoratori e dei terzi, ivi compresi eventuali volontari.

Art. 9 – Obbligo e modalità di assicurazione previdenziale ed assistenziale

La Cooperativa si obbliga ad osservare le disposizioni concernenti l’assicurazione obbligatoria previdenziale ed assistenziale secondo le modalità stabilite dalla normativa vigente.
La Cooperativa, inoltre, stipula idonee assicurazioni contro gli infortuni e le malattie professionali a
favore dei soci volontari.

Art. 10 – Modalità di raccordo con gli uffici competenti

Ogni rapporto intercorrente tra l’Amministrazione Comunale e la Cooperativa inerente la
prestazione oggetto della presente convenzione viene curato da ELEONORA CUNICO.

Art. 11 – Corrispettivo

Il corrispettivo dovuto dal Comune alla Cooperativa per il pieno e perfetto adempimento della
convenzione è fissata a € 37.842,00 iva 5% compresa per una spesa così distinta:

-per le annualità 2022 e 2023 spesa annua complessiva di € 15.136,80 iva 5% compresa nei quali rientrano il corrispettivo pari a € 11.356,80 iva 5% compresa e il riconoscimento dell’attività di property e facility management effettuata rispettivamente €. 150,00 per i 24 alloggi agibili per un totale di € 3.780,00 annui iva 5% compresa.

· per il periodo dal 01/01/2024 al 30/06/2024 una spesa complessiva di € 7.568,40 iva 5% compresa nei quali rientrano il corrispettivo pari a € 5.672,40 iva 5% compresa e il riconoscimento dell’attività di property e facility management effettuata rispettivamente              €. 150,00 per 24 alloggi agibili per un totale di € 1.890,00 annui iva 5% compresa.

Il corrispettivo annuo per l’attività dal 01/01/2022 al 31/12/2023 verrà corrisposto in n. 3 quote, dietro emissione di regolare fattura:
40% pari a €.6.054,72 all’attivazione del servizio;
40% pari a €.6.054,72 a 6 mesi dall’attivazione del servizio;
20% pari a €.3.027,36 al 12° mese.

Il corrispettivo per l’attività da 01/01/2024 al 30/06/2024
40% pari a € 3.027,36 all’attivazione del servizio;
60% pari a € 4.541,04 a saldo.

Il corrispettivo del servizio reso è comprensivo delle spese di trasferta e di trasporto e di ogni altra
spesa accessoria inclusa IVA e ogni altro onere fiscale e contributivo

[bookmark: _Hlk97889698]Sono esclusi i costi relativi alla gestione annuale del conto corrente dedicato e anticipi per registrazioni annuali presso l’agenzia delle entrate per un importo presunto di circa € 1.500,00 per le annualità 2022 e 2023, mentre per il 2024 importo presunto di circa € 750,00

Art. 12 – Modalità di pagamento

Il corrispettivo sarà liquidato e pagato dal Responsabile del servizio interessato, previa verifica della regolarità della prestazione, entro sessanta giorni dalla data di ricevimento della fattura, regolarmente redatta e intestata a: Comune di Limena Settore Servizi Socio-Culturali “Gestione Edificio Sociale e servizi educativi per l'inserimento abitativo” Via Roma, 44 - 35010 Limena. Dopo 180 giorni di mancato pagamento, potranno essere posti a carico dell’affidante gli interessi moratori sul credito che verranno fatturati all’ente dalla Cooperativa affidataria.

Art. 13 – Tracciabilità dei flussi finanziari

L’appaltatore assume tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari di cui all’articolo 3 della legge 13 agosto 201, n. 136 e ss.mm.ii.

Art. 14 – Responsabilità

Resta inteso che il Comune viene esonerato da qualsiasi responsabilità circa danni arrecati a persone e/o cose a causa di dolo o colpa grave della Cooperativa.

Art. 15 – Obblighi in materia di assunzioni obbligatorie

Le parti danno atto che la Cooperativa ha dichiarato di non essere assoggettata agli obblighi di
assunzioni obbligatori, di cui alla L. 12/03/99 n. 68

Art. 16 – Competenze del Comune

1) L’Amministrazione Comunale mantiene le funzioni di indirizzo per assicurare unitarietà e qualità degli interventi e in particolare provvederà con proprio personale addetto a:
· All’individuazione degli utenti destinatari del progetto locativo sociale tramite apposito bando pubblico in base al vigente Regolamento per la conduzione dell’edificio sociale di Via S. Francesco;
· Alla definizione del progetto di intervento individuale, a cura dell’Assistente Sociale competente;
· All’assegnazione dell’alloggio

2) Il Comune si impegna altresì ad una continua collaborazione col Coordinatore e con il referente sociale della Cooperativa, al fine di un ottimale svolgimento delle attività e di un proficuo rapporto tra le parti.

Art. 17 – Carenze nella prestazione del Servizio

1. qualora il Committente riterrà, a suo insindacabile motivato giudizio, in qualsiasi modo insoddisfacente o comunque non correttamente eseguita una qualunque parte del servizio affidato con la presente scrittura privata, oppure rileverà inadempienze rispetto agli obblighi contrattuali, potrà richiedere al contraente di porre rimedio a quanto rilevato entro 10 giorni.
2. Trascorso senza risultato il termine, il Committente potrà risolvere il contratto, con successiva liquidazione delle sole prestazioni regolarmente eseguite fino a quel momento, salvo comunque il risarcimento dei danni occorsi al Committente medesimo.

Art. 18 – Risoluzione della Convenzione

Il Comune potrà risolvere la convenzione, unilateralmente, in via amministrativa, senza che il contraente abbia nulla a pretendere salvo la corresponsione dei corrispettivi per i servizi
effettivamente e regolarmente effettuati, nei seguenti casi:
· Vizi riscontrati nell’esecuzione del servizio che pregiudichino l’efficacia e il positivo svolgimento del servizio e l’immagine degli enti coinvolti;
· Gravi irregolarità che possano arrecare danno agli utenti dei servizi o, anche indirettamente, al Comune;
· Cessione della presente Convenzione;
· Violazioni oggettivamente riscontrate in materia di rispetto della privacy di cui alla L.
196/03 e ss.mm.ii.;

Art. 19 – Recesso unilaterale del contraente

1. Il recesso del contraente per grave e/o ingiustificato motivo comporta il riconoscimento dei corrispettivi dovuti per le prestazioni regolarmente eseguite fino al momento del recesso.
2.  In ogni altro caso il recesso del contraente comporta l’applicazione di una penale pari al 10% dell’importo complessivo di affidamento, ferma restando l’eventuale rivalsa del Comune per i danni provocati.
3. In ogni caso il recesso del contraente dovrà essere comunicato al Comune con un preavviso di almeno 30 giorni. Il mancato preavviso comporterà l’applicazione di una penale pari al 20% dell’importo complessivo di affidamento, eventualmente cumulabile con la penale di cui al comma precedente.

Art. 20 – Controversie

Per qualsiasi controversia che dovesse insorgere in ordine all’interpretazione, applicazione ed esecuzione della presente convenzione, e che non sia possibile comporre in via amichevole, sarà adito in via esclusiva un collegio arbitrale composto con la seguente modalità: un membro di fiducia nominato dalla cooperativa sociale, un membro nominato di comune accordo tra le parti; tali persone dovranno avere comprovata esperienza in materia.

Art. 21 – Richiamo di norme

Per quanto non previsto nella presente convenzione si farà riferimento alla normativa generale e speciale che regola la materia.

Art. 22 – Spese contrattuali

La presente convenzione è esente dall’imposta di bollo ai sensi dell’art. 17 del D.Lgs. 460 del
4/12/1997, la stessa sarà registrata in caso d’uso, nel qual caso le spese saranno a carico esclusivo del contraente;


Art. 23 – Domicilio del Contraente

A tutti gli effetti del presente atto il contraente elegge domicilio la sede della Cooperativa in Via del Commissario, 42 – 35124 Padova.

Art. 24 – Trattamento dei dati personali

La Cooperativa è tenuta ad utilizzare i dati personali forniti dal Comune o da esso autonomamente reperiti esclusivamente per lo svolgimento delle operazioni indicate nella presente convenzione nel rispetto della normativa a tutela della riservatezza dei dati personali di cui alla L. 196/03 e ss.mm.ii. 

Il Comune ai sensi dell’art. 13 della L. 196/03 e ss.mm.ii., informa la Cooperativa che tratterà i dati contenuti nel presente atto, esclusivamente per lo svolgimento delle attività e per l’assolvimento
degli obblighi previsti dalle leggi.

Letto, approvato e sottoscritto

Limena, lì ../../2022


COMUNE DI LIMENA                                                   Soc. Coop. Soc. CITTA’ SO.LA.RE.
Il Responsabile del Settore                                                                       Il Presidente
Valesin Dott.ssa Tiziana                                                                       Trabuio Maurizio


Atto formato e stipulato in modalità elettronica ai sensi del codice dei contratti D.Lgs 50/2016
mediante firme digitali apposte dalle parti.
